

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 3 июня 1981 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 89 (13343)  
Цена 2 коп.

В ГК КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

## УХОД ЗА ПОСЕВАМИ И ЗАГОТОВКА КОРМОВЫХ НЕОТЛОЖНЫХ И БОЕВЫХ ЗАДАЧИ КОЛЛЕКТИВОВ СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ И ШЕФОВ

Состоялось совместное заседание бюро Люберецкого ГК КПСС и исполнкома горсовета, на котором присутствовали секретари парткомов и хозяйственных руководителей совхозов и колхозов и шефствующих предприятий и организаций района. Были рассмотрены практические задачи хозяйств и шефов, вытекающие из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 14 мая 1981 года «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1981 году и успешного проведения зимовки скота в 1981—1982 гг.».

На заседании отмечалось, что затянувшееся холода весной, а затем наступившая жаркая и сухая погода создали дополнительные трудности на весенне-севе и уходе за посевами.

В этих условиях выполнение социалистических обязательств во многом зависит от четкой работы по уходу за посевами овощей, кормовых корнеплодов и других культур, от их своевременной междурядной обработки и интенсивной прополки и обильного полива. К сожалению, в организации этой работы имеется немало недостатков и упущений. Например, в ряде хозяйств плохо используется оборудование для полива растений. В госплемобъединении «Петровское» из 47 установок действуют только 28, а в воскресенье, 24 мая, работали лишь единицы. Многие посевы овощей и кормовых культур интенсивно зарастают сорняками, однако прополка проводится без должной оперативности.

Участники заседания выразили озабоченность тем, что в силу погодных условий сеянцы и естественные травы, не набрав достаточной массы, созрели для уборки. В этих условиях первый укос трав не обеспечит выполнение обязательства по заготовке сена и сенажа для крупного рогатого скота.

Учитывая это, бюро ГК КПСС и исполнком горсовета решили: с 10 июня широким фронтом развернуть массовую уборку сеянцев и естественных трав силами совхозов, колхозов и птицефабрик и их шефов. Первый укос завершить за 14—15 дней и обеспечить интенсивное выращивание откорма для второго укоса. Необходимо своевременно произвести повторный посев однолетних трав.

До каждого хозяйства и каждого шефствующего предприятия доведено конкретное задание по заготовке сена, сенажа и раннего силоса. Одобрена инициатива шефов из пос. Тураево, которые обзались двумя отрядами косцов заготовить 1300 тонн сена естественных трав.

Принято к сведению заявление руководителей

госплемобъединения «Петровское» А. А. Спиридонова, совхоза им. Массовата — Н. П. Толмачева, ОПХ «Коренево» — Л. С. Колотова и других о том, что в их хозяйствах сформированы уборочно-транспортные комплексы, завершена подготовка сеноуборочной техники, а также хранилища фуражи, сушка многолетних трав будет производиться прогрессивным методом принудительного вентилирования.

Было решено с 5 по 10 июня в хозяйствах провести смотры готовности комплексов и уборочных отрядов с практическим опробованием техники на уборке трав. В этот же период организовать показ практики организации кормоуборочного комплекса по ипатовскому методу на Константиновской птицефабрике.

Было принято к сведению заявление руководителей шефствующих предприятий о завершении формирования отрядов косцов и оснащении их всем необходимым для заготовки сена естественных трав на выделяемых участках как внутри хозяйств, так и на территории городов и поселков, а также за пределами района и области.

В ходе объявленного с 10 июня двухмесячника по заготовке кормов должно быть заложено на зимнее хранение 12 тыс. тонн сена и 14 тыс. тонн сенажа, а до начала зимовки скота — заготовлено 34 тыс. тонн силоса и 22 тыс. тонн кормовых корнеплодов.

Учитывая, что в прошлом году 27 процентов от заготовленного в районе сена было неклассным, обращено особое внимание на качество заготовляемых на зимнее хранение кормов.

Обращено внимание руководителей и специалистов хозяйств на необходимость в период заготовки сена четко организовать полнорационное кормление коров на фермах, чтобы обеспечить безусловное выполнение обязательств по надоям и плана сдачи молока в первом полугодии. В летний период создать хороший задел для выполнения обязательства по производству и про даже государству молока в 1981 году.

Бюро ГК КПСС и исполнком горсовета довели до руководителей шефствующих предприятий конкретные задания по проведению прополки овощей, кормовых корнеплодов, по уходу за посевами других культур в подшешных хозяйствах.

Обращено внимание всех руководителей предприятий и организаций, а также местных Советов района на своевременное проведение мероприятий по борьбе с сорной растительностью на закрепленной территории в городах, поселках и сельской местности района.

### ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

#### ДАННЫЕ

О СУТОЧНЫХ НАОДЯХ  
В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА  
НА 2 ИЮНЯ  
(в кг от коровы)

Хозяйства	Надой на фур. кор.	± кур. 1980 г.
Константиновская птицефабрика	17	+1,5
Колхоз им. Дзержинского	14,4	+0,2
Совхоз им. Массовата	14,1	+0,2
ОПХ «Коренево»	12,8	-2,5
Племобъединение «Петровское»	12,4	-0,6
в том числе:		
ГПЗ «Петровское»	15,2	-1,1
Совхоз «Малышево»	12	-2,5
Совхоз «Ульянин»	11,2	+0,2
Совхоз «Фоминское»	11	0
По району:	13,1	-0,5

Переведенные на пастбищное содержание стада люберецких хозяйств стали давать молока больше, чем при стойловом содержании. Так, если 20 мая среднесуточный надой по району составлял 12,3 килограмма от коровы, то к 2 июня он вырос на 800 граммов.

Высокой продуктивности — по 17 кг молока от коровы добиваются животноводы молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики. Остальные хозяйства идут в сдвиге, как мы видим, с большим разрывом от этого результата. Три хозяйства: ГПЗ «Петровское», ОПХ «Коренево» и совхоз «Малышево» доят молока меньше, чем в прошлом году. Значительное их отставание привело к тому, что и в целом по району мы недобираем по сравнению с прошлым годом от каждой коровы по 0,5 кг молока. Ликвидировать отставание помогут хорошо наложенное кормление животных и старательный развод новорожденных коров.



Повышается уровень эффективности общественного производства на Люберецком заводе «Пластмасс». Устойчиво работает этот коллектив. Успешно выполняются государственные планы и социалистические обяза-

## Полугодовой план — досрочно!

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Успешное завершение полугодового плана по реализации овощей — ближайшая цель тружеников совхоза им. Горького, проникнутых стремлением внести достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС.

По плану за 6 месяцев предстоит продать государству 5 тысяч тонн овощей. К 1 июня совхоз реализовал около 4300 тонн зеленого лука, салата, огурцов, помидоров. Ежедневно из совхоза в торговую сеть отправляется не менее 100 тонн овощей. Таким образом, в ближайшие дни полугодовой план будет выполнен.

Значительная доля продукции поступает из бригад, которыми руководят Г. П. Панасюк и Н. И. Чалых.

Овощеводы обоих коллективов

старатально ухаживают за растениями, строго выполняют правила агротехники и добиваются высокой урожайности культур.

Бригада Г. П. Панасюк, которая выращивает огурцы в зимних теплицах, намного опережает график съема продукции. Более 19 кг огурцов в среднем с квадратного метра тепличной площади собрали труженики этого коллектива при задании 14 килограммов.

Высокое мастерство показывают в весенних теплицах рабочие из бригады Н. И. Чалых. С каждого квадратного метра тепличной площади они собрали на 1 килограмм огурцов больше, чем предусматривалось заданием на начало июня,

Е. САМСОНОВА,  
главный экономист.

## УСПЕХ РОЖДАЕТСЯ В БРИГАДАХ

За пять месяцев Люберецкий завод электромузикальных инструментов изготовил и реализовал сверх плана продукции на 135 тысяч рублей. Это значит, что коллектив опережает календарь на четыре дня. На 4,6 процента выше плановой достигнута производительность труда.

Общие успехи коллектива в значительной степени обусловлены слаженной работой бригад. Например, лидер соревнования бригада по изготовлению тембровых блоков, которую возглавляет М. С. Гуркина, месячные задания перекрывает не менее чем в полтора раза. Такой же выработка добиваются и бригады по оклейке футляров и по изготовлению струн с плоско-ленточной навивкой, где бригадирами З. И. Шестакова и Г. В. Зорина.

М. ГАЛИЦКАЯ,  
начальник планового отдела.

## РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ

Уверенно идет к выполнению ци лет работает на стройках, в УМ-67 трудится со дня его основания, с 1964 года. Сейчас она обслуживает строительство жилого дома № 12 в Лыткарине. Вместе с М. А. Лысогор в кабине крана работает учащаяся Загорского ГППУ Татьяна Съедугина, Мария Алексеевна делится с молодой крановщицей опытом, прививает любовь к профессии строителя.

Определены лучшие производственные коллектива. В авангарде соревнующихся за досрочное выполнение заданий идет машинист башенного крана, ударница коммунистического труда М. А. Лысогор. 1 июня она завершила свой полугодовой план.

Мария Алексеевна около тридцати лет работает на стройках, в

службе быта приемщика мастерской № 13 А. А. Агеева. За многие годы добросовестного служения любимому делу она снискала уважение среди заказчиков. Добиваются неплохих результатов также работницы цеха А. Н. Сергеева, Е. Н. Брагина и В. А. Яблокова.

Н. МАЛЬЦЕВА,  
старший мастер Люберецкого цеха объединения «Мособлобувьбыт».

## ОБСЛУЖИВАЮТ КУЛЬТУРНО

У коллектива Люберецкого цеха объединения «Мособлобувьбыт» сейчас напряженные дни. По плану второго квартала работники мастерских должны отремонтировать обувь по заказам населения на сумму 134 тысячи рублей.

Мастерские цеха разбросаны по всему району. Между ними ведется социалистическое соревнование под девизом «Качеству услуг — рабочую гарантию». Обувщики стремятся к тому, чтобы обслуживать заказчиков культурно. Среди передовиков соревнования коллектива мастерских № 5, № 8, № 13, и № 27. Успех их работы во многом зависит и от приемщиц, ко-

торые первыми встречают клиентов, общаясь с ними, дают ответы на все вопросы.

Около тридцати лет трудится в службе быта приемщица мастерской № 13 А. А. Агеева. За многие годы добросовестного служения любимому делу она снискала уважение среди заказчиков. Добиваются неплохих результатов также работницы цеха А. Н. Сергеева, Е. Н. Брагина и В. А. Яблокова.

Н. МАЛЬЦЕВА,  
старший мастер Люберецкого цеха объединения «Мособлобувьбыт».

распространяется движение многостаконников. Участвует в нем и прессовщица цеха № 1 Антонина Федоровна Журавлева. Поскольку процесс литья пластмассовых изделий не мгновенный (изделия находятся под прессом по несколько минут), то у работниц высыпается время для обслуживания дополнительного количества прессов.

Владеющая богатым производственным опытом, А. Ф. Журавлева давно уже перешла на многостаконное обслуживание. А в настоящее время она берет до шести — восьми станков, в зависимости от номенклатуры изделий и времени их нахождения под прессом. Систематически перевыполняя задания, работница в ближайшие дни заканчивает личный план полугодия.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Журавлева.  
Фото О. ГРИЦЕВА.

ЗА СТРОКОЙ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## ОБНОВЛЕНИЕ КАБИН

Начало одиннадцатой пятилетки коллектив участка кабин Люберецкого авторемонтного завода ознаменовал новыми трудовыми успехами. При подведении итогов работы за первый квартал он был удостоен первого призового места по заводу. Сохраняя трудовой подъем, вызванный еще предсъездовским соревнованием, работники этого участка решили: плановые задания каждого месяца выполнять досрочно в течение всего года.

Коллектив верен своему слову. В апреле выпущено 137 кабин при плане 130. Участку было присуждено второе место. В мае темпы не упали. Выпущено 135 кабин несмотря на меньшее число рабочих дней.

Бригадир Василий Павлович Пряхин убежден, что успех зависит от вклада каждого рабочего. А ими он доволен. Все трутся на совесть, сознают свою ответственность за судьбу государственного плана. Тон в социалистическом соревновании задают ветераны завода: сам бригадир

Василий Павлович Пряхин, газосварщик Николай Сергеевич Куракин, обойщица Анна Григорьевна Наумова, старейший газосварщик Дмитрий Егорович Соломников. Д. Е. Соломников за все время трудовой деятельности на заводе участвовал в ремонте 7000 кабин.

Высокопроизводительному труду способствует улучшение культуры производства. Несколько лет тому назад коллектив принял обязательство бороться за звание участка коммунистического труда. Не легко было решить эту задачу. Некоторые даже сомневались: «Куда нам!». Но вожак бригады вдохновил всех. Начали с рабочих мест. Прежде всего договорились следить за чистотой, порядком. На верстаках теперь аккуратно лежат только нужный инструмент. Сейчас уже и не помнят, кто предложил вырастить в цехе цветы. Но красуется здесь целая оранжерея. Даже не верится, что в такой обстановке производят газосварочные и слесарные работы. «Каждый за всех,

— высказалось за чистотой, порядком. На верстаках теперь аккуратно лежат только нужный инструмент. Сейчас уже и не помнят, кто предложил вырастить в цехе цветы. Но красуется здесь целая оранжерея. Даже не верится, что в такой обстановке производят газосварочные и слесарные работы. «Каждый за всех,

все за одного» — таково правило на участке кабин.

Высокого звания эти труженики добились. И подтверждают его ежегодно. Коллектив участка коммунистического труда дорожит рабочей честью, своими традициями.

Мы у верстака Елены Ивановой Сахаровой. Под рукой у нее — пассатики, клещи, молоток. При помощи этого инструмента она делает крепежные детали для внутренней отделки кабин. В месяц изготавливает по 10 000 штук. Часто выполняет другую работу — по выпуску пружинодержателей. Обойщица Е. И. Сахарова обворует внутреннюю стенку кабин, с большим умением выполняя слесарную работу.

А Клавдия Яковлевна Семёнова изготавливает новые сиденья для водителей. Она раньше всех приходит на работу. Раскрашивает дерматин, потом шивает детали на машинке. Делает корпус, прибывает к нему дерматин. За смену она сдает 7 комплектов сидений для шофера. Владеет не-

сколькими смежными операциями: чертежник, раскройщик, портной. Иногда щет фартуки, рукавицы для нужд завода.

Газосварщики В. М. Тимаков, Н. С. Куракин, В. А. Лесников, Н. В. Козлов полноценно используют рабочее время, помогая друг другу.

Василий Павлович Пряхин 29 лет работает на заводе. Освоил все профессии на участке ремонта кабин. Часто работает вместе с Н. М. Корниковым, особенно при сборке дверей. Здесь все владеют несколькими смежными специальностями, что позволяет коллективу успешно выполнять социалистическое обязательство — каждый месяц выпускать сверхплановую продукцию.

Но не на всех участках достигли такого положения. Коллективы завода необходимо еще настойчиво потрудиться над повышением культуры производства. Участок кабин показал добрый пример. Пусть равняются на него и в других производственных подразделениях.

Д. СНЕТКОВ,  
внештатный корреспондент

## ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

В начале нынешнего года работники строительно-монтажного управления № 1 треста «Особстрой» № 2 приступили к закладке фундамента жилого дома № 22, последнего в четвертом микрорайоне Люберец. Это будет девятиэтажное здание из четырех секций на 144 квартиры.

Генеральный подрядчик, подготавливший основание строения, передал потом этот объект основному субподрядчику — строительно-монтажному управлению № 1 треста «Мособлгражданстрой». Эта организация полным ходом ведет сейчас монтаж цокольной части.

— Возглавляемый бригадиром Борисом Алексеевичем Жуковым коллектив монтажников, — говорит прораб Виталий Анатольевич Борисов, — понимая важность жилищного строительства для выполнения плана социального развития района, решил использовать все возможности для скрежета сооружения объекта. Работа здесь организована в две смены. В первую — звено Павла Иосифовича Николаева. Выработка у этого коллектива относительно небольшая — в день всего 10—15 подъемов краном стройконструкций. Но зато, наряду с монтажом, работники первой смены успевают разгрузить несколько машин с железобетонными деталями. Детали складируются на стройплощадке строго по маркам. Такая организация рабочей площадки позволяет строителям избегать лишних подъемов и перемещений деталей.

Но вот выгрузка закончена, и звено снова принимается за монтаж. Переход от одной операции к другой осуществляется быстро, не нарушает размеренного ритма рабочего процесса. Четко работают строительщик В. А. Тюхтиков, монтажник Н. Ф. Жабров, сварщик И. П. Красных, плотник А. П. Колесов.

Доставка монтажных деталей на стройплощадку производится только в часы работы дневной смены. А вот вторая смена занята исключительно монтажом. Поэтому у звена Александра Алексеевича Федотова выработка по сравнению со звеном первой смены значительно выше, составляет 160 процентов к норме.

Однако, когда в конце месяца подводятся итоги, то результаты труда между звеньями делятся поровну. В этом суть бригадного подряда, при котором действует коллективная ответственность за современный ввод объекта.

При такой организации работ есть полная уверенность, что монтажники своевременно сдадут объект под отделку — в III квартале 1981 года.

Ю. КУПЦОВ.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## ЛУЧШИЙ СПЕЦИАЛИСТ



В отделочном цехе ковры приобретают товарный вид, радующий глаз покупателя. Здесь трудится коллектив, способный выпускать ковры самого высокого качества и на все вкусы. Большая в этом заслуга его руководителя Л. В. Климовой. Лидия Васильевна с душевной теплотой, внимательно относится к каждому человеку. Труженицы охотно выполняют поручения руководителя цеха, мастеров. Многие освоили по нескольку смежных операций. Однажды на собрании обсуждался вопрос о создании комплексных бригад. Лидия Васильевна объяснила их роль и значение в условиях дефицита рабочей силы. Разговоршел откровенный. Начальник цеха как бы советовалась с рабочими, как улучшить организацию труда, чтобы не простаивали машины и не было перебоев в технологическом цикле. И сама внесла предложения. Всесторонне обсудив все вопросы, рабочие одобрили предложение о создании бригад нового типа.

— Много уделяем внимания, — рассказывает Лидия Васильевна, — комплексной системе управления качеством продукции.

Инженерно-техническими работниками при активном участии Л. В. Климовой разработано четыре стандарты предприятия. Они строго соблюдаются. Комиссия под ее же руководством проверяет выполнение всех условий, за-

ложенных в стандарты. Обнаруженные нарушения немедленно устраняются. Все это благоприятно сказывается на качестве ковровых изделий. Более 70 процентов их выпускается с государственным Знаком качества.

В цехе хорошо поставлена политика воспитательная работа и наглядная агитация. Люди видят итоги своего труда за каждый

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ПОЗОР ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Трагическая гибель четырех узников концентрационного лагеря Лонг Кеш в Северной Ирландии (Ольстере) легла еще одним несмыываемым пятном позора на британский имперализм. Жертвами его бесчеловечной политики стали на протяжении менее одного месяца политические заключенные Лонг Кеш Р. Сэндс, Ф. Хьюз, П. О. Хара и Р. Маккриш. Северная Ирландия в гневе. Улицы Белфаста — главного города этой британской провинции и крупного центра Дерри усыпаны обломками домов ибитым стеклом, повсюду — остатки сгоревших автомобилей. Не прекращаются столкновения между английскими «силами безопасности» и сторонниками движения за демократические преобразования в Ольстере.

Чтобы понять трагедию Северной Ирландии, обратимся к истории. В XII веке началась колонизация Ирландии англичанами, которые отбирали у местных жителей землю, закабалили их, создавали англо-шотландские поселения, куда доступ ирландцам был запрещен. Колонизаторы тормозили экономическое развитие Ирландии. Ответом на их политику были народные восстания. Водоразде-

лом между пришельцами и местным населением стала религия. Колонизаторы были протестантами, ирландцы же в большинстве — католиками.

Господство Лондона в Ирландии «дало трешину» под ударом национально-освободительной борьбы в 1921 году. Но ликвидировано оно не было. Остров был расчленен. Его большая по площади южная часть получила статус доминиона. В 1949 году здесь была провозглашена Ирландская Республика.

Между тем на севере — в шести графствах Ольстера — сохранилась власть Лондона. В этом факте и следует искать корни ольстерской трагедии.

Британский имперализм — лицемерный и коварный — насилием разделил Ирландию таким образом, что потомки англо-шотландских поселенцев, составлявшие меньшинство населения острова, оказались в Ольстере в большинстве (сейчас — 1 миллион), ирландцы же в меньшинстве (500 тысяч). Меньшинство это лишило даже тех кузы буржуазных гражданских и социально-экономических прав, которыми кичится Великобритания. В местных органах власти оно не имеет

пропорционального представительства. Узаконена дискриминация при найме католиков на работу. В городах Ольстера существуют настоящие католические гетто.

Ольстер остался колонией Великобритании. Сохраняется экономическая отсталость провинции. В Северной Ирландии процент безработных значительно выше, чем в Англии. В Ольстере — самая низкая продолжительность жизни, самые низкие показатели грамотности.

К этому следует добавить, что с момента раздела Лондона управляет Северной Ирландией на основе чрезвычайных законов.

Движение за гражданские права католического меньшинства вспыхнуло в провинции с особой силой в 1968 году. Его участники требовали проведения выборов в Ольстере по принципу «один человек — один голос», устранения дискриминации, упразднения чрезвычайных законов, ликвидации военизированной полиции.

На мирные выступления католиков за гражданские права Лондон ответил насилием. В 1969 году в Северную Ирландию были введены британские войска, а спустя два года начались массовые аресты. Людей без суда брали за тюремную решетку, подвергали пыткам. Страшную изве-

стность получил концлагерь Лонг Кеш.

Все это не могло не обострить обстановку в Северной Ирландии, где борьба не утихает вот уже свыше десяти лет и где британский имперализм собирает кровавые плоды своей политики — за десять лет, свыше двух тысяч убитых, 20 тысяч раненых, тысячи и тысячи заключенных. Последняя вспышка событий вызвала тем, что узники Лонг Кеш потребовали от правительства Тэтчер считать их политическими заключенными, а не уголовными преступниками. Ведь в условиях фактической оккупации Ольстера британскими войсками и непрекращающейся дискриминации католического меньшинства они ведут политическую борьбу за гражданские права и национальное самоопределение ирландского народа.

Английское правительство, однако, отказывается пойти на компромисс в решении североирландского кризиса, продолжает делать ставку на военную силу, что, естественно, ведет к дальнейшему обострению напряженности в Ольстере. Позицию кабинета Тэтчер гневно осуждает прогрессивная мировая общественность. Т. КУДРЯВЦЕВА. (ТАСС).

3 июня 1981 г.

По письмам читателей

## У ЗАКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В редакцию поступил сигнал о том, что приемный пункт белья № 2, находящийся на Смирновской улице г. Люберец, практически не работает. Как ни придишь — на дверях объявление о болезни приемщицы.

Наш корреспондент побывал на месте. Факты подтвердились. Приемщица белья Н. А. Кирюшова периодически уходит с места работы и, бывает, надолго. Свое отсутствие Кирюшова объяснила так:

— Клиенты привыкли к тому, что раньше пункт приема работал хорошо, но тогда нас было двое, и, если уходила одна, на месте оставалась другая.

После увольнения второй приемщицы Н. А. Кирюшова продолжала самовольно отлучаться из пункта, не учитывая интересов клиентов. Они приходили с узлами белья к пункту приема по несколько раз в день.

Терпению посетителей пришел конец 23 мая, в субботу, когда домашние заботы — главные. В этот день Кирюшова снова самовольно ушла, как она объяснила, чтобы подлечить зубы.

23 мая было засчитано Кирюшовой, несмотря на отлучку, как полный рабочий день. И как раз в этот день был особенно большой наплыв пожелавших сдать белье в стирку.

Редакция сообщила об отношении к делу Н. А. Кирюшовой начальнику Люберецкого управления коммунального хозяйства А. И. Кузину. Думается, что коллектив банно-прачечного комбината, который относится к управлению, обратит внимание на существенные недостатки в работе приемщицы.

Совершенствование бытового обслуживания особенно необходимо в наши дни. Магазин, столовая, прачечная, химчистка — здесь люди бывают каждый день. Как их встречают? Как разговаривают с ними? Сколько они тратят времени на всякого рода бытовые хлопоты? По тому, как решаются эти вопросы, люди в большой мере судят о работе сферы бытового обслуживания.

Как и раньше, в одиннадцатой пятилетке в нашем районе будет много сделано по дальнейшему развитию службы быта. И укрепление дисциплины труда работников этих предприятий должно стать далеко не последним делом в совершенствовании их деятельности.

Н. ПИМЕНОВА.

# НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

## РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

### ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Более двух лет прошло после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», которое товарищ Л. И. Брежнев в докладе на XXVI съезде партии назвал документом долговременного действия.

Для органов внутренних дел постановление выдвинуло качественно новые задачи, показало методы их решения.

Руководство и партийный комитет Люберецкого УВД, следуя указаниям горкома партии, разработали комплексный план. В нем предусматривались конкретные мероприятия милиции и общественности по совершенствованию идеологической и политico-воспитательной работы среди личного состава УВД, в трудовых коллективах и по месту жительства населения. Особое внимание уделялось улучшению дела воспитания ранее судимых, склонных к правонарушениям, и, в первую очередь, подростков. Испытанные формы работы дополнялись новыми.

Сотрудники УВД, особенно руководящий состав, стали чаще выступать перед трудящимися и жителями на правовые темы. Появилось и качество лекций. Расширился диапазон их действий, охватив общежития, летние агитплощадки, малоизвестные коллегии. Сейчас в районе функционирует обширная сеть университетов и лекториев правовых знаний. Большой популярностью пользуются правовые лектории в Малаховском кинотеатре «Союз», кинотеатре «Орбита», Доме культуры завода им. Ухтомского и других учреждениях культуры.

В районе для профилактической и воспитательной работы создана прочная база, куда входят 21 общественный пункт охраны правопорядка, более 60 советов профилактики правонарушений в тру-

А. ЯШКОВ,  
заместитель секретаря парткома  
Люберецкого УВД.

В едином фронте борьбы с правонарушениями значительную роль играют общественные пункты охраны правопорядка. Предмет особой заботы здесь — дети и подростки. Вырастить их достойными гражданами стремятся, не жалея сил и времени, опытные сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних.

НА СНИМКЕ: в общественном пункте 115-го квартала. Участковый инспектор по делам несовершеннолетних Л. В. Федянина беседует с ребятами о советских законах.

Фото О. ГРИЦЕВА.

## НА ПОСТУ

В воскресенье вечером участкового инспектора П. П. Савченко на месте не было — уехал в отпуск. Но жизнь общественного пункта шла как обычно. Вовремя прибыли на дежурство 15 народных дружинников института горно-химического сырья, получили инструктаж и отправились по маршруту патрулирования.

Сейчас П. П. Савченко замещают его помощники — внештатные участковые инспекторы: бригадир формовщиков завода им. Ухтомского Н. В. Гарбар и стропальщик завода крупнопанельного домостроения А. П. Романов. Оба четыре года помогают милиции.

Деятельно помогает внештатным инспекторам ответственный за дружину — по поручению партбюро института — сварщик А. А. Синцов. Дружинники ГИГХСа и ДОКа-13 лучше других несут дежурство, отличаются дисциплиной и решительностью, когда требует пресечь правонарушение. А ведь большинство институтской дружин — женщины. Постоянное партийное внимание к охране правопорядка активизирует, усиливает дружину. Отлично выполняют обязанности дружинников лаборантки В. Новикова, Н. Огородникова, Е. Гардюшина, старший научный сотрудник О. Брук.

В. ТЕЛКОВ,  
член районного штаба по охране правопорядка.



## ИНСПЕКТОР И НОЧЬ

Ночь. Город погрузился в сон. Люди отдыхают после напряженного трудового дня. Через три часа они начнут пробуждаться, собираясь на работу. А Иван Коленцев уже встал — вернее вскочил с постели. Поднял его звонок.

— Собирайся, на твоем участке квартирная кража, — говорит инспектору уголовного розыска Ивану Коленцеву дежурный милиции.

— Сейчас буду, ждите в машине, — отвечает инспектор.

Вместе с ним проснулась жена Людмила. С тревогой она смотрит на мужа вопросительным взглядом. Хотя и часты внезапные ночные вызовы, привыкнуть к ним трудно.

— К обеду не жди, постараюсь вернуться к вечеру, — говорит жена Иван Васильевич уже на ходу.

Люди его профессии о себе шутят: «Инспектору розыска время начала работы известно, конец — предполагается».

Шестой год И. Коленцев служит в милиции, половину из этого срока — в уголовном розыске. Парень высокий, симпатичный, с неизменной добрым улыбкой на лице, он отлично знает свое дело, обстановку и умел ориентируется в ней. Инспектор тоже хорошо знает: и сослуживцы — как надежного товарища, и некоторые склонные к правонарушениям граждане, которые днем бестолково трутся возле торговых точек с горячительными напитками. При виде Коленцева физиономии таких лиц обрадуют осмысленное выражение,

а сами «лица» стараются унести ноги подальше от греха или не приятного разговора...

Ночное происшествие замкнуло цепь из квартирных краж, совершенных подряд в течение нескольких дней неизвестными лицами. Впрочем, многое стало известно. Следы показали знакомый «попчерк». Теперь важно настичь преступников, взять их в городе, откуда они выезжали «на промысел» в Люберецы и где сейчас отсыпаются после ночной вылазки.

С оперативной группой Иван Васильевич немедля отправляется в тот город. Ночь давно кончилась, а работа продолжалась. К вечеру грабители были обнаружены и арестованы.

Начальник управления внутренних дел И. Е. Бурлаков с доверием подписывал приказ о поощрении И. Коленцева за умелые действия при раскрытии преступления и задержании нарушителей правопорядка.

— Опять Иван Васильевич отлился! — говорили с одобрением между собой сослуживцы Коленцева, имея в виду неоднократные прежние его поощрения.

Уважают в коллективе Коленцева. В прошлом году его приняли кандидатом в члены КПСС и избрали секретарем комсомольской организации отделения, потому что всем Коленцев подает хороший пример.

Н. ОБЛАПЕНКО,  
заместитель начальника 1-го  
Люберецкого городского отделения милиции.

## С ЛЕГКОСТЬЮ НЕОБЫКНОВЕННОЙ

Относительно непроницаемости территории автобазы СМУ ХозУ Минуглерома идеальность не отличалась. И однажды спозаранку звуковая волна свободно вынесла оттуда чей-то крик души:

— Братцы, колеса сперли!

Еще вчера резвый «Москвич» весело бегал по округе, а нынче обиженно уткнулся в бетонный пол бокса. И было от чего: кроме двух основных колес у машины недоставало и запасного, распределителя зажигания, стеклоочистителей.

А обстоятельства таковы. Талежник Кореневского балластного карьера С. К. Колесников, выпив бутылку вина, забрел на автобазу и наткнулся на «Москвич». Тут и обуяла Колесникова жажда «деятельности», благо «ход свободный», а под рукой оказались домкрат и ключи. В ве-

черной тишине, без помех «работалось» легче, чем на производстве.

Управившись с машиной, Колесников пустился с места в карьер, не в балластный, разумеется, а домой с мыслями о реализации добра. Заезжий автокочевник охотно купил пару колес. Выручку Колесников пропил. Дальнейшую его «деятельность» на низе продажи похищенного имущества пресекли работники милиции.

Народный суд, взвесив все обстоятельства, назначил Колесникову условное наказание в виде трех лет лишения свободы с обязательным привлечением к труду. Очевидно, руководству автобазы стоит задуматься, почему имущество с «Москвича» исчезло с легкостью звуковой волны, не встретив на пути преград.

Г. МАКАШОВ,  
младший советник юстиции.

## ОГУРЕЧНАЯ ПЛЕТЬ

### Расхитителей урожая — к ответу

Самоотверженно трудятся овощеводы нашего района, стремясь поставить к столу трудящихся как можно больше витаминной продукции. На фоне массового доблестного труда единичные случаи хищения продуктов земледелия вызывают всеобщее осуждение. Понятно негодование тружеников колхоза им. Ленина, когда тракторист А. Т. Кулагин и бульдозерист В. Н. Маш-

колхозные огурцы. Но благодаря бдительности и решительным действиям сторожа намерения Машкова не осуществились.

Расхитители привлечены к уголовной ответственности по части 2 статьи 89 Уголовного кодекса РСФСР, которая предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет.

П. ГОРБУНОВ,  
инспектор ОБХСС.

Самоотверженно трудятся овощеводы нашего района, стремясь поставить к столу трудящихся как можно больше витаминной продукции.

На фоне массового доблестного труда единичные случаи хищения продуктов земледелия вызывают всеобщее осуждение.

Понятно негодование тружеников колхоза им. Ленина, когда тракторист А. Т. Кулагин и бульдозерист В. Н. Маш-

ков из управления механизации № 67 сделали набег на колхозные теплицы. Злоумышленники, договариваясь о предстоящей краже, выпили «для храбрости» спиртного. В состоянии алкогольного опьянения они проникли под стеклянные шатры, нарывали там 22 килограмма огурцов и попортили много огуреч-

ных плетей. Расхитители задержали работники милиции. Кулагина арестовали, с Машковым взяли подписку о невыезде на время следствия. Однако, как оказалось, такую гуманную меру пресечения Машков понял по-своему. Не прошло и двух недель, как он подобрался к теплице и снова пытался похитить

Древний Ярославль — постоянный член Всемирной Федерации городов. Ярославцы поддерживают дружеские связи с финским городом Ювяскюля и французским Пуатье, с Брашовским уездом в Румынии и Радомским воеводством в Польше.

Во время работы выставки-ярмарки в Пуатье, которая будет проходить под эгидой городов-побратимов, состоятся неделя Ярославля.

НА СНИМКЕ: хореографическая миниатюра «Гармонь» в исполнении женской группы ансамбля «Волжанка» Дворца культуры и техники моторного завода, который будет выступать в Пуатье.

Фото Б. САРАНЦЕВА.  
(Фотохроника ТАСС).



## ЭКЗАМЕНОВ СЕРЬЕЗНАЯ ПОРА

Празднично убранные классы. Букеты сирени, тюльпанов, гвоздик. Белые фартуки девушек и рубашки юношей дополняют торжественность момента. Такую картину вы могли встретить в любой школе 1 июня. В этот день около 2300 выпускников 10-х классов по всему району сели за парты, чтобы написать последнее школьное сочинение. Какую тему выбрать? «Революционный мобилизованный и призванный» (по произведениям В. В. Маяковского) или «Две встречи Петорина с Максимом Максимовичем»? А может быть, остановиться на «свободной» — «Любимые страницы ленининаны»? Многие ребята выбрали

именно эту. Потому что во время изучения литературы в школе большое внимание уделяется произведениям о В. И. Ленине.

Ну, а восьмиклассники писали сочинение на темы: «Партия рядовой», «Спортивный праздник» и «Любимое время года».

Позади первый экзамен, первое испытание настало, но умение мыслить. Испытание не только для учеников, но и для учителей.

Весь июнь у десятиклассников будет напряженным. Им предстоит держать экзамены по семи предметам.

Э. ИВАНОВА.

## МАТЧ Люберцы — Лыткарино

Любители сражений на 64-клеточных досках города Лыткарино получили в начале года замечательный подарок — здесь открылся второй в районе шахматно-шашечный клуб. По возрасту он уступает люберецкому собрату, но кое в чем превосходит его. Прежде всего размерами. Клуб в Люберецах занимает всего лишь квартиру в жилом доме, а под лыткаринский отведенна солидная площадь в полуподвале в 168 квадратных метров. В помещении светло, чисто, просторно. Есть где развернуться! И лыткаринцы развертываются. Они уже провели командное первенство города по шахматам и шашкам, заканчиваются розыгрыши и личных первенств. В гостях у лыткаринцев побывали видные международные гроссмейстеры по шахматам Игорь Зайцев, Алексей Суэтин и Сергей Макарычев, выступившие сессионами одновременной игры. О таких мероприятиях люберчане пока лишь мечтают.

А недавно лыткаринцы принесли у себя гостей из Люберец: состоялся матч двух городов — по шахматам на 12 и по шашкам на 5 досках.

Матч шахматистов закончился со счетом 7,5 : 4,5 в пользу Люберец. Победу одержали мастер спорта по шахматам рабочий УПП ВОС В. Чирков, чемпион города, кандидат в мастера Л. Голдин, бывший чемпион Подмосковья, кандидат в мастера Г.

Шкунов, игравшие на первых трех досках, кандидаты в мастера П. Герчиков, Г. Денисов, Н. Бочкарёв (6, 7, 8-я доски) и перворазрядник А. Рогожин на 11-й доске.

На 4, 5, 9-й досках выиграли лыткаринские шахматисты первого разряда В. Болдин, В. Фуфурин, В. Кирильчев и А. Остапович.

Лишь одна партия — на 12-й доске между Б. Борисовым (Люберецы) и А. Корчагиным (Лыткарино) закончилась вничью.

Все партии проходили в очень упорной борьбе. Особенно красавицу победу одержал инженер-конструктор завода имени Ухтомского Павел Герчиков. Он пожертвовал своему противнику — перворазряднику Виктору Львову сначала легкую фигуру, затем ладью, зато его пешка сделала «вилюк» двум коням противника и прошла в ферзи.

В матче по шашкам партии на первых трех досках, за которыми с обеих сторон играли кандидаты в мастера, закончились вничью. На 4-й и 5-й досках победили кандидаты в мастера из Люберец Н. Лебедев и Н. Сафонов. Общий счет матча 3,5 : 1,5 в пользу люберчан.

Итак, люберецкие команды оказались сильнее. Зато в постановке массового шахматно-шашечного спорта люберчанам есть чему учиться у лыткаринцев.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 32 Люберецкого промторга со 2 по 5 июня проводится выставка-продажа комбинаций отечественного и зарубежного производства.

Адрес магазина: г. Дзержинский, ул. Советская, 2. Проезд: от ст. Люберецы, авт. № 21, 24 до остановки «Площадь Дзержинского».

2-2

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ВСЕГО ДОРОЖЕ» — 11; «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА» — 13, 17, 20-45; «ОПЕРАЦИЯ «АВТОБУС» — 15, 18-45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «УДАР ГОЛОВОЙ» — 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ВОКРУГ СВЕТА 80 ДНЕЙ» (2 серии) — 17-15, 19-45.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ДИКИЙ ТАВРИЛА» — 10; «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ» — 11-30, 13, 17, 19, 21; «ВСЕГО ДОРОЖЕ», 3-й фильм — 15.

## ШКОЛЬНЫЙ САНПОСТ

Много интересных дел было у санпоста школы № 4. Это беседы по гражданской обороне с пятиклассниками, занятия по оказанию первой медицинской помощи с младшими школьниками, спектакли по пропаганде гигиены учащихся. И всегда во главе всех начинаний — неутомимый командир санпоста, ученица 7-б класса Лена Федосеева-Карпухина. Она и члены санпоста Эльвира Паюрова, Инна Вул и Ирина Найденкова в районных соревнованиях школьных санпостов заняли первое место и завоевали право участвовать в областных в городе Химки.

В подготовке к соревнованиям большую помощь юным санитарам оказали школьный врач Н. М. Вышинская и медсестра З. И. Ермакова. Недавно санитор и его помощник — статист Максим Федосеев, ученик 3-а класса, защищали честь Люберецкого района на областных соревнованиях, в которых приняли участие 33 команды из школ Московской области. Много было соперников, но люберчане хорошо подготовились, и трудные вопросы не поставили их в тупик. В итоге они заняли второе место.

О. РЕМИЗОВА.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.  
9.05 Умелые руки.  
9.35 Выступление детского хореографического ансамбля «Ровесник».  
10.20 В мире животных.  
14.30 Новости.  
14.50 «Сельские будни». Кинопрограмма.  
15.55 «Тимур и его команда». Телевизор. 2-я серия.  
17.00 Шахматная школа.  
17.30 Концерт.  
18.00 Ленинский университет миллионов.  
18.35 Мультфильм.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Человек и закон.  
19.30 «Семья Штраус». Телевизор. 3-я серия.  
21.00 Информационная программа.  
21.35 А. С. Пушкин — «Сказка о царе Салтане».  
22.20 Сегодня в мире.  
22.35 Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Финальные игры.

### ПЯТНИЦА, 5 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.  
9.05 Поет солистка Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова Л. Шарова.

9.20 Большая арена юного спортсмена.

9.50 «Семья Штраус». Телевизор. 3-я серия.

14.30 Новости.

14.50 К Всемирному дню охраны окружающей среды. Кинопрограмма.

15.55 Москва и москвичи.

16.35 Советско-арабской дружбы крепнуть. Документальный фильм.

17.05 Концерт.

17.30 На полях страны.

17.45 Встреча юкоров телестудии «Оренбург» с профессором, доктором

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.  
8.45 «Закарпатье мое». Фильм-концерт.

9.05 Мультифильм.

9.20 Документальные фильмы.

9.50 Отзовитесь, горнисты!

10.20 Народный артист СССР А. Попов читает рассказы А. П. Чехова.

11.20 Концерт.

12.15 «Блуждающие огоньки». Телевизор. 2-я серия.

13.20 Вперед, мальчишки!

14.05 Концерт.

14.30 Путешествия в жизнь.

15.30 Документальный фильм.

19.00 Клуб кинопутешествий.

20.00 «Спокойной ночи, малыши».

20.15 Чемпионат СССР по фехтованию.

21.00 Информационная программа.

21.35 «Взорванный ад». Фильм.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием на 1981—1982 учебный год по специальностям:

На дневное отделение

На базе 8 классов: техник-технолог по обработке металлов резанием и техник-технолог по оптическому стекловарению.

На базе 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам и техник-технолог по обработке металлов резанием.

На вечернее отделение

На базе 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам и техник-технолог по обработке металлов резанием.

Абитуриенты, имеющие похвальные листы и медали, освобождаются от вступительных экзаменов.

Юноши, зачисленные в группы дневного отделения, получают отсрочку от призыва в Советскую Армию до окончания техникума.

Учащиеся дневного отделения получают стипендию на общих основаниях.

За справками обращаться в приемную комиссию техникума по адресу: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24 (вход со двора), комната № 15, с 10 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 552-16-59.

Проезд авт. 22, 25, 348, 593 до ост. «Армопенобетонный завод».

3-6

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

приглашает юношей и девушек с образованием 8-10 классов учиться на поваров, официанток, бухгалтеров, кондитеров.

За время обучения выплачивается стипендия в размере 52—63 рубля в месяц.

Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направления в техникум общественного питания и Московский институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова

Обращаться по адресу: Люберецы, ул. Волковская, дом 13, отдел кадров.

3-5

## МОСКОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ НЕФТЯНОЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на базе 8 и 10 классов на 1981-1982 год на отделения: технология нефти и газа, оборудование нефтегазоперерабатывающих заводов, электрооборудование промышленных предприятий и установок, эксплуатация автоматических устройств нефтетехнических производств.

Прием заявлений ежедневно с 10 до 20 часов (кроме выходных). На базе 8 классов — до 6 августа, на базе 10 классов — до 9 ноября.

Вступительные экзамены погодами: с 1 по 10 июня, с 1 по 10 июля, с 7 по 14 августа, с 10 по 20 ноября.

На базе 8 классов сдаются экзамены по русскому языку (диктант), математика (устно). На базе 10 классов сдаются экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно). По специальности: технология нефти и газа вместо математики сдается экзамен по химии (устно).

Адрес техникума: Москва, Ж-429, пос. Капотня, 2-й квартал, д. 5. Проезд: от станции Люберецы авт. № 305, до остановки «Больница». Телефон для справок: 172-98-98.

2-8

## МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЗАЧОЧНЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 198